

2025/09/09

星期二

乙巳年七月十八

总9546期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★中国海军“丝路方舟”号医院船首次赴海外执行任务

经济

★财政部:将继续把教师队伍建设作为教育投入的重点予以优先保障

★德银报告:人民币汇率或将开启长期升值周期

教育

★教育部:落实师德违规“零容忍”及时澄清涉师不实举报

社会

★4265人分布在117个岗位 超九成纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会志愿者是00后

国际

★红海电缆出故障 多国网络受影响

与AI默契交流 80岁的他仍行走在时代前沿

在哈尔滨市一个明亮的工作室里,80岁的姜振宇正专注地操作着电脑,阳光透过洁净的窗户洒在整齐的书架上,映照着他专注的面容。书桌左侧排列着分类整齐的摄影集,电脑屏幕上,各个文件夹井然有序。这一刻,传统与现代、岁月与科技,在这位银发长者身上达成了完美和谐。

近日,姜振宇的AI影视作品生成用途讲座座无虚席,现场学习气氛浓烈。活到老,学到老的精神被姜振宇诠释得淋漓尽致。“语言必须得准确”,姜振宇一边端详着AI生成的作品,一边温和地说。这位有着数十年语文教学经验和坚实美术功底的老人,正在用他最熟悉的工

具——语言,与人工智能进行着默契的交流。当他输入“将低调的牡丹花图像改变成高调虚幻的图像”时,屏幕上的牡丹仿佛被施了魔法,瞬间从暗沉变得朦胧梦幻,仿佛蒙上了一层月光织就的轻纱。

姜振宇,从执起粉笔站立讲台到端坐电脑前操作AI软件;从传统的课堂教学到前沿的数字技术探索,他始终稳步行走在时代发展的前沿。“我是从小学到中学,最后在教育研究院专门研究教育传媒技术”,姜振宇平静地叙述着自己的教育生涯,语气中透着从容与笃定。更难得的是,退休后他选择将所有授课都作为公益事业,这正践行了他常

挂在嘴边的那句话——“什么年龄就做什么年龄的事”。在他看来,人生的每个阶段都有其独特的使命,而退休后的时光,正是用积累一生的智慧奉献给他人的最佳时期。对他而言,奉献不是重复过去,而是不断拥抱新知,将所学所悟分享给他人,分享给摄影研修班的全体学员。

今年春节期间,姜振宇已经开始了对AI图像处理技术进行探索。“有时审视自己拍摄的作品,总觉得还有提升的空间,于是,我便请求AI来帮忙”,他是这样解释自己对AI的认知。姜振宇秉承着中国知识分子的风骨,“不用扬鞭自奋蹄”是他的座右铭。“不需要别人给我

安排任务,我自己要做的事感觉总都做不完。”正是这种强大的内在驱动力,让他不仅在艺术创作上拒绝被技术所替代,更在人生道路上始终保持着旺盛的探索欲和创造力。

姜振宇的银龄生活是对“老有所为”最生动的诠释——他用从容的姿态拥抱着时代,用智慧的沉淀驾驭着科技,在人生金秋时节,依然能让生命在为社会创造价值、为他人传递智慧。姜振宇的故事告诉我们,老年不是探求新知的终点,而是另一种成长的开端;岁月的沉淀不是老人的负担,而是开启人生精神财富的新起点。

刘佳莹



领航星 首访三亚

近日,丽星邮轮“领航星”号搭载来自16个国家和地区的约1200名游客访问三亚,开启首次中国内地航程,标志着三亚与国际邮轮企业的合作迈入新阶段,为海南自贸港邮轮产业发展注入新活力。

赵颖全

美物价普遍上涨
与加征关税相关

美国联邦储备委员会发布的全国经济形势调查报告显示,自7月中旬到8月底,美国所有联邦储备区物价均出现与加征关税相关的价格上涨。

报告显示,自7月中旬到8月底,许多联邦储备区报告关税对投入价格的影响尤其明显,多个地区报告保险、公用事业和技术服务价格上涨。一些公司已将所有成本上涨转嫁给了客户。美联储所联系的企业广泛预期未来几个月价格将继续上涨。

报告说,由于经济不确定性增大和关税税率升高,许多家庭工资增长未能跟上物价上涨的步伐,导致所有联邦储备区消费者支出持平或下降。

今年以来,美国政府不断挥舞关税“大棒”,对贸易伙伴征收更高关税。

新华社

我国医疗装备实现新突围

医疗图景。

“十四五”期间,我国医疗装备产业发展实现历史性跨越。一批批高端医疗装备纷纷亮相临床,一家家创新企业茁壮成长,一场以“中国造”为名的医疗装备新突围,正悄然改变中国乃至世界的

年底,我国医疗器械生产企业数量突破3.3万家,较“十三五”末增长27.8%。除了市场规模持续扩大,国产医疗装备不断向高端化、智能化迈进。

顾天成

尽管拉尼娜现象可能会在不少地方回归,但通报也指出,9月至11月,北半球众多地区和南半球很大一部分区域的气温预计

将高于平均水平。

新华社

拉尼娜现象可能9月起回归

据世界气象组织发布的厄尔尼诺/拉尼娜现象最新通报,拉尼娜现象有可能从今年9月起回归并影响未来数月的全球天气和气候状况。

气象组织介绍说,自

2025年3月以来,中性条件(非厄尔尼诺现象也非拉尼娜现象)持续。然而,拉尼娜现象有可能从9月开始并在未来数月浮现。9月至12月期间出现厄尔尼诺现象的可能性很小。

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

主食吃多少
真的很关键



龙健康

秋天多吃这六宝
清补润燥健脾养肺

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031